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Проект BG05M2OP001-2.010-0001 „Квалификация за професионално развитие на педагогическите специалисти“, 
финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020, 

съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейскитеструктурни и инвестиционни фондове. 

Проведено обучение на педагогически специалисти от 
ДГ №2 "Здравец", град Петрич 

     На 15 и 16 юни 2019 г., 15 педагогически специалисти от ДГ №2 "Здравец", град Петрич се 
включиха в обучение по Дейност 1 „Подкрепа за професионално израстване и развитие на 
професионалните умения на педагогически специалисти чрез обучения, които завършват с 
присъждане на от 1 до 3 квалификационни кредита съгласно Наредба № 12 от 01.09.2016 г. за 
статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически 
специалисти” по проект BG05M20P001-2.010-0001 „Квалификация за професионално развитие 
на педагогическите специалисти“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование 
за интелигентен растеж“ 2014-2020, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските 
структурни и инвестиционни фондове.  
     Обучението се проведе в хотел Гардения, град Банско от обучителната организация РААБЕ 
България ЕООД, с лектор Даниела Червенакова, на тема: „Педагогически стратегии за 
изграждане на иновативна, креативна и подкрепяща образователна среда“. Избраната тема даде 
възможност на педагогическите специалисти да научат: стратегии за изграждане на подкрепяща 
и насърчаваща развитието образователна среда чрез използване на иновативни и креативни 
методи и подходи в обучението; развиването на мисленето, креативността и въображението у 
децата чрез използване на специфични техники и подходи; прилагане на диференциран подход 
за обучение, съобразно спецификата на всяко дете; оказване на подкрепа за повишаване на 
постиженията на децата. Застъпени са теоретични постановки за моделиране на образователна 
среда, насърчаваща развитието на всяко едно дете  в групата, а в практически план обучаемите 
решаваха казуси, разработваха дидактически задачи, прилагаха подходящи техники, които 
спомагат превръщането й в иновативна и подкрепяща. 
     Всичко това допринесе за  развиване на компетентностите на педагогическите специалисти  
по отношение на знания, умения и отношения, както следва:  

 повишени знания и умения за изграждане на подкрепяща развитието на всяко дете 
образователна среда и за използване на иновативни и креативни педагогически методи и 
подходи в обучението; 

 усъвършенствани умения за изграждане на позитивна образователна среда, насочена към 
индивидуалните потребности на децата и за оказване на подкрепа, насочена към 
подобряване на резултатите им; 

 актуализирани знанията за специфичните потребности на децата и усъвършенствани 
умения за прилагане на диференциран подход за обучение с цел подпомагане на 
ефективното учене. 

   При провеждането на обучението  участниците проявиха творчески дух и креативност при 
изпълнението на всички поставени задачи. Всички си тръгнаха удовлетворени и вдъхновени от 
наученото. 
 
 


